

சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான செயல்பாட்டில் விசாரணை

சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான உரையாடல் (விண்ணப்பத்தை) நீங்கள் சமர்ப்பித்துள்ளீர்கள், எனவே உங்களை ஒரு நேர்காணலுக்கு (விசாரணை) அழைக்கிறோம். அதன் சட்ட அடிப்படையானது போலந்து குடியரசின் எல்லைக்குள் வெளிநாட்டவர்களுக்கு பாதுகாப்பு வழங்குவது பற்றிய 13 ஜூன் 2003 சட்டம் ஆகும். நேர்காணல் வெளிநாட்டினருக்கான அலுவலகத்தின் அகதிகள் நடைமுறைகள் துறையின் ஊழியர் ஒருவரால் நடத்தப்படுகிறது.

இல்லாததன் விளைவு

நீங்கள் விசாரணைக்கு வரவில்லையென்றால், உங்கள் கட்டுப்பாட்டிற்கு அப்பாற்பட்ட காரணங்களுக்காக உங்களால் வரமுடியவில்லை என்று விசாரணைக்கு திட்டமிடப்பட்ட நாளிலிருந்து 7 நாட்களுக்குள் நிரூபிக்கவில்லை என்றால், நாங்கள் வழக்கை நிறுத்திவிடுவோம் (பொது நலனுக்கு முரணாக இல்லாவிட்டால்).

இரகசியத்தன்மை

நேர்காணல் உட்பட நடவடிக்கைகளின் போது நீங்கள் வழங்கும் அனைத்து தகவல்களும் ரகசியமானது மற்றும் போலந்து சட்டத்தால் பாதுகாக்கப்படுகிறது. வெளிநாட்டினருக்கான அலுவலகம் இந்த தகவலை பிறப்பிடமான நாட்டின் அதிகாரிகள் மற்றும் பொது நிறுவனங்களுக்கு அனுப்பாது. அகதிகள் நடவடிக்கை துறையின் பணியாளருடன் உரையாடலின் போது தகவலை வழங்க பயப்பட வேண்டாம்.

உங்கள் கடமைகள்

நேர்காணலின் போது, சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான உங்கள் விண்ணப்பத்தை ஆய்வு செய்ய தேவையான அனைத்து தகவல்களையும் நீங்கள் வழங்க வேண்டும். கேள்விக்கு விரிவான பதில்களைக் கொடுங்கள் - இது உங்களுக்கு நல்லது. சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான விண்ணப்பத்தில் வழங்கப்பட்டுள்ள தகவலை உறுதிப்படுத்தும் உங்கள் சாட்சியத்திற்கான ஆதாரத்தையும் (எ.கா. ஆவணங்கள், சான்றிதழ்கள், தரவு கேரியர்கள், எ.கா. பென்டிரைவ்கள் போன்றவை) வழங்குவதற்கு நீங்கள் கடமைப்பட்டுள்ளீர்கள்.

விசாரணை மற்றும் பிற சான்றுகளின் முக்கியத்துவம்

நேர்காணலின் போது நீங்கள் வழங்கிய தகவல் மற்றும் நீங்கள் வழங்கும் சான்றுகள் சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான உங்கள் விண்ணப்பத்தை ஆய்வு செய்வதற்கு மிகவும் முக்கியம். முடிவுகளை வெளியிடும்போது அவை முழுமையாக கணக்கில்

எடுத்துக்கொள்ளப்படுகின்றன. நீங்கள் பொய்யான தகவலை அல்லது ஆதாரங்களை மறைத்தால் அல்லது வழங்கினால், அது உங்களுக்கு மோசமானதாக இருக்கும்.

விசாரணைக்குப் பிறகு

நேர்காணலுக்குப் பிறகு, முக்கியமான புதிய சூழ்நிலைகள் அல்லது புதிய சான்றுகள் வெளிப்பட்டால், கூடிய விரைவில் அகதிகள் நடவடிக்கைகள் துறையைத் தொடர்பு கொள்ளவும். நீங்கள் கூடுதல் விசாரணைக்கு ஒரு கோரிக்கையை சமர்ப்பிக்கலாம் அல்லது வழக்கில் ஒரு சாட்சியைக் கேட்க எழுத்துப்பூர்வமாக கேட்கலாம் - பின்னர் அவரது பெயர் மற்றும் குடும்பப்பெயர், முகவரியைக் கொடுத்து, அவர் என்ன உறுதிப்படுத்த வேண்டும் என்பதைக் குறிப்பிடவும்.

உங்களிடம் புதிய தகவல்கள், சான்றுகள், பயன்பாடுகள் இருந்தால், நீங்கள் இதைச் செய்யலாம்:

- நீங்கள் பின்வரும் முகவரிக்கு அஞ்சல் மூலம் அனுப்பலாம்: ul. Taborowa 33, 02-699 Warszawa (வார்சா), அல்லது
- நீங்கள் அதை தொலைநகல் மூலம் அனுப்பலாம் (தொலைநகல் எண்: 0-22-601-51-23), அல்லது
- நீங்கள் அதை துறைக்கு நேரில் வழங்கலாம் (ul. Taborowa 33, Warszawa [வார்சா]).

முகவரி மாற்றம்

முகவரி மாற்றம் குறித்து எப்பொழுதும் எங்களுக்குத் தெரிவிக்க நினைவில் கொள்ளுங்கள். நீங்கள் இதைச் செய்யவில்லை என்றால், உங்கள் தற்போதைய முகவரியை நாங்கள் செல்லுபடியாகக் கருதுவோம், நாங்கள் அங்கு கடிதங்களை அனுப்புவோம். சட்டப்படி, அவை உங்களுக்கு வழங்கப்பட்டதாக நாங்கள் கருதுவோம்.

முடிவு

சர்வதேச பாதுகாப்பிற்கான விண்ணப்பத்தை பரிசீலித்த பிறகு, எழுத்துப்பூர்வமாக முடிவெடுப்போம். உங்கள் தற்போதைய தங்குமிடமாக நீங்கள் வழங்கிய முகவரிக்கு அல்லது உங்கள் பிரதிநிதிக்கு (நீங்கள் ஒன்றை நியமித்திருந்தால்) நாங்கள் அதை உங்களுக்கு வழங்குவோம். நீங்களும் அந்த முடிவால் பாதிக்கப்பட்ட மற்றவர்களும் அதற்கு இணங்க வேண்டும். முடிவில், இந்த விஷயங்களைப் பற்றி நீங்கள் புரிந்துகொள்ளும் மொழியில் தகவலைக் காணலாம்:

- சட்ட அடிப்படை மற்றும் நடவடிக்கைகளின் முடிவு;

→ மேல்முறையீடு செய்வதற்கான வாய்ப்பு (முடிவில் நீங்கள் திருப்தி அடையவில்லை என்றால்).